

中国共产党江苏省代表会议召开 选举产生我省出席党的二十大代表

党中央提名的代表候选人王岐山同志、刘奇葆同志当选 省委常委会主持会议 吴政隆讲话

交汇点讯 6月22日至23日,中国共产党江苏省代表会议在南京召开。会议选举产生了71名出席中国共产党第二十次全国代表大会的代表,党中央提名的代表候选人王岐山同志、刘奇葆同志当选。

会议应到代表882名,实到代表839名,符合规定人数。

会议由省委常委会主持,省委书记吴政隆讲话。

受省委常委会委托,省委常委、省委组织部部长赵世勇作了关于酝酿确定我省出席党的二十大代表候选人预备人选情况的报告和有关代表选举工作的说明。会议表决通过了选举办法、监票人名单、候选人名单。在充分酝酿讨论的基础上,会议选举产生了出席党的二十大代表71名。选举结果宣布时,会场响起热烈掌声。

吴政隆在讲话中指出,经过全体代表共同努力,这次省党代表会议圆满完成了选举出席党的二十大代表这一重大政治任务,充分体现了全体代表坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度自觉和坚强党性,是一次高举旗帜、维护核心的大会,是一次凝心聚力、开拓奋进的大会,是一次民主团结、风清气正的大会。

吴政隆指出,中国共产党立志于中华民族千秋伟业,从南湖红船起航,已经走过了百年光辉历程。党的二十大是我们党在全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程上召开的首次全国代表大会,对于全党更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,团结带领人民为全面建设社会主义现代化国家、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴

而奋斗,具有重大而深远的意义。党和人民事业必将以党的二十大为新的里程碑,开创更加光明、更加壮丽、更加宏伟的未来。

吴政隆指出,拥有坚强领导核心、科学理论指引,是我们党创造历史伟业的成功秘诀。在“两个大局”交织激荡、“两个百年”历史交汇的关键时期,有习近平总书记掌舵领航,有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,是党之大幸、国之大幸、民之大幸。“两个确立”确立的是全党的“顶梁柱”、人民的“主心骨”,确立的是思想的“定盘星”、行动的“指南针”,确立的是实现中华民族伟大复兴的坚强政治保证。全省各级党组织和全体党员要更加自觉地坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,更加自觉地用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,始终胸怀“两个大局”、牢记“国之大者”,紧跟习近平总书记奋进新征程、建功新时代。

吴政隆指出,江苏承载着习近平总书记和党中央深切关怀、殷切期望。进入新时代、迈进新征程,我们要坚决扛起“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命,奋力谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章,始终沿着总书记指引的方向奋勇前进,不断夺取新的更大胜利。当前,我们最重大的政治责任、最重要的工作大局,就是要认真落实总书记和党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求,完整准确全面贯彻新发展理念,加快服务构建新发展格局,高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,着力保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环

境、风清气正的政治环境。要始终坚持人民至上、生命至上,毫不动摇坚持“动态清零”,毫不松懈抓好疫情防控,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。要切实承担起江苏在稳住全国宏观经济大盘中的重要“压舱石”责任,认真落实国家和省市出台的“一揽子”政策措施,全面推动经济加快恢复向好,坚定不移推进高质量发展。要深入践行以人民为中心的发展思想,不断厚植人民情怀,始终与人民群众想在一起、干在一起,着力解决人民群众特别是困难群众的急难愁盼,各级党政机关要艰苦奋斗、厉行节约,以自己的“紧日子”换取老百姓的“好日子”。要全面贯彻总体国家安全观,深入开展安全生产专项整治,常态化开展扫黑除恶专项斗争,严厉打击各类违法犯罪行为,全面排查化解重大风险隐患,坚决防范各类“黑天鹅”“灰犀牛”事件发生,确保政治安全、社会安定、人民安宁。

吴政隆强调,江苏是习近平总书记全面从严治党重大要求的首先提出地,我们要有更强的政治责任感抓好全面从严治党,勇于自我革命,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,永葆党的先进性、纯洁性,以党的自我革命引领伟大社会革命,推动江苏各项事业发展行稳致远。全省各级党组织和广大党员要不忘初心、牢记使命,各级领导干部要坚持守土有责、守土负责、守土尽责,知责于心、担责于身、履责于行,大力弘扬伟大建党精神,始终以赶考之心和奋斗精神走好新时代的长征路,用自己的“辛苦指数”换取老百姓的“幸福指数”。要时时处处与党中央对标对表,不断提

高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,以“时时放心不下”的责任感忠诚履责,以“人一之我十之”的劲头干事创业,以严细实的作风狠抓落实,让党中央和人民群众“放得下心”。省党代表作为全省共产党员的优秀分子、各条战线的骨干力量,要勇于担当作为,时刻以党和人民事业为重,把全部精力用在履职尽责、干事创业上,在改革发展一线勇挑重担,在急难险重任务中攻坚克难,示范引领广大党员干部积极投身“扛起新使命、谱写新篇章”的生动实践。这次会议选出的我省出席党的二十大代表,在报经党中央批准同意和经二十大代表资格审查委员会确认后,将代表全省26.9万多个党组织和540多万名党员参加党的二十大,这既是无上光荣,更是沉甸甸的责任。要牢记代表身份,筑牢忠诚之魂,提升履职之能,强化担当之责,紧绷纪律之弦,正确行使代表权利,严格履行代表义务,带头学习、宣传、贯彻党的二十大精神,以饱满的政治热情和昂扬的精神状态担负起代表的神圣职责,不负党和人民重托,不负无上光荣。

吴政隆强调,全省各级党组织和广大党员要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,团结带领全省人民坚决扛起新使命、奋力谱写新篇章,努力交出一份让习近平总书记和党中央放心、让全省人民满意的合格答卷,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

新华日报·交汇点记者 黄伟

从废墟中“立”起的乡村振兴示范村 ——访省第十四次党代会代表陈红明

6月21日早上7点半,阜宁县吴滩街道立新居委会党总支书记、居委会主任陈红明和往常一样,来到党群服务中心,召开“两委”晨会。陈红明告诉记者,“两委”班子成员全部参会,前一天和当天的工作安排都要在晨会上梳理完毕,这项制度已经持续了6年。

2016年6月23日下午,阜宁县、射阳县部分镇村遭遇特大龙卷风冰雹自然灾害,造成较大人员伤亡、财产损失。立新居委会位于灾害中心区,受损程度最重,当时房屋倒塌、人员伤亡、道路受阻、设施农业受损,村里一片废墟。陈红明时任立新居委会党总支副书记,他父亲在灾难中不幸遇难,母亲、岳母、妻子受重伤,陈红明没有顾得上回家救亲人,而是和村民一路救人,救了20多户人家。陈红明舍己为人的高尚行为得到村民们的赞誉,2016年8月他被任命为立新居委会党总支书记。

“老陈每天天一亮就起床出去,一直到深夜才回来,人瘦了10多斤。”陈红明的妻子刘霞平开玩笑地说,6年来,为了村里大大小小的事务,他已经“走火入魔”了。村里倒塌房屋压废面积测量、挖废清理、安置房屋选址设计等工作千头万绪,陈红明把大量的时间和精力投入到灾后重建中,2017年4月底,灾后重建安置点——立新新村顺利完成。村内新建125栋两层住宅小楼,安置受灾群众375户,小楼错落有致,小区内广玉兰、观赏桃、栾树等绿化树掩映其间,幼儿园、菜场、党群服务中心、文化活动中心、卫生室等配套设施齐全。之后,立新新村又建设了二期工程,总建筑面积5.5万平方米。

从2016年始,立新居委会先后培植了1600亩常规稻麦良种基地;1020亩藕虾共生、对虾养殖基地,220亩连栋钢架大棚蔬菜基地和120亩梨果基地,目前,稻麦良种、

高效农业、高效水产成为该居三大支柱产业,帮助群众增收致富。立新居民人均可支配收入由2016年的8927元增加到2021年的15935元;村集体经济2016年负债20多万元,2021年收入38万元,积余60多万元。

立新居委会在抓好村基础、公共设施配套建设的同时,完善农村保障体系建设,农村养老保险、医疗保险、农业保险参保率100%;建立河长制和环境保洁制度,清理300多处污染源,现在河清岸绿、道路洁净、社区和谐。该居还建立道德讲堂、新时代文明实践站和文化长廊等多个平台,宣传社会主义核心价值观、文明风尚;每年评选一次“立新好人”和“文明户”,广泛宣传他们的典型事迹;组建了12人文艺宣传队,自编自演多种文艺节目。

盐城抗击6·23特大龙卷风纪念馆就建在立新居委会,陈红明家倒塌一半的老房子作为实景陈列在纪念

馆内。6年来,立新居委会“两委”班子团结广大群众,继续发扬“6·23”特大龙卷风冰雹自然灾害中的打拼精神,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,民心在聚集,产业在壮大,村集体实力在增强,立新居委会从废墟中立起,从经济薄弱村蝶变为阜宁县县级乡村振兴示范村。陈红明先后被评为“中国好人”“江苏省优秀共产党员”,立新居委会被评为“盐城市文明村”。

陈红明说,党中央为我们持续巩固拓展脱贫攻坚成果,深入实施乡村振兴战略指明了方向。立新居委会今后将继续按照乡村振兴的要求,强使命重担当,团结带领广大群众凝心聚力谋发展,在“勇当沿海高质量发展排头兵”实践中积极作为,让农民过上好日子。

奋进新征程 建功新时代
我眼中的这十年